



053500089752018
 SFRB prijatá pošta počet príloh:0
 Reg.z.: OSFS/8975/2018
 Spis:
 Zodp.: OSFS01: Ing. MIZERA Milan
 Dát.doru.: 20. 7. 2018
 RZ(ZHLU): F...[0]

ZAŽIME TO SPOLU

Úrad pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb	
Dátum	20 -07- 2018
Podacie číslo:	Číslo spisu:
Prílohy/listy:	Vybavuje: PPS ED

Úrad pre reguláciu elektronických komunikácií
a poštových služieb
Odbor správy frekvenčného spektra
Továrenská 7, P.O. BOX 40
828 55 Bratislava 24

VÁŠ LIST ČÍSLO

NÁŠ LIST ČÍSLO 36370/2018

VYBAVUJE Macko

TELEFÓN 02/588 20033

DÁTUM 20.07.2018

VEC Pripomienky spoločnosti Slovak Telekom, a.s. sídlo: Bajkalská 28, Bratislava 817 62, ICO: 35 763 469 (ďalej len „spoločnosť ST“) k zverejnenému návrhu zmeny Prílohy k plánu využitia frekvenčného spektra pre frekvenčné pásmo 1 710 – 1 880 MHz pod označením FP/MS – 02/rev.5.

1. Maximálny rozsah frekvenčného spektra 1800 MHz prideleného pre jeden subjekt

Úrad pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb (ďalej len „Úrad“) vo svojom stanovisku vo „Vyhodnotení verejnej konzultácie o príprave a realizácii výberového konania na pridelenie frekvencií z frekvenčného pásma 1800 MHz zo dňa 09. 10. 2014“ uviedol: „Otázka maximálneho rozsahu frekvenčného spektra prideleného pre jeden subjekt, už bola v minulosti konzultovaná v rámci verejnej konzultácie o výberovom konaní na vydanie individuálnych povolení na používanie frekvencií z frekvenčných pásiem 800 MHz, 1800 MHz a 2600 MHz formou elektronickej aukcie. Maximálny rozsah frekvenčného spektra prideleného pre jeden subjekt nebol zavedený len na účely aukcie z r. 2013, obmedzenie má slúžiť na zabránenie špekulatívnemu správaniu hromadenia frekvencií u niektorého subjektu na trhu elektronických komunikácií. V prípade pridelovania frekvencií vo forme ucelených frekvenčných blokov by existujúci operátori mobilných verejných sietí etablovaných na trhu elektronických komunikácií v Slovenskej republike reálne nemali rovnaké podmienky a možnosti zúčastniť sa pripravovaného výberového konania na voľné frekvencie z frekvenčného pásma 1800 MHz“.

V pripomienkovanom materiáli Úrad svoj návrh nezdôvodňuje, ale skôr popisuje svoj zámer: „Predchádzajúce obdobie však ukázalo, že existujú tendencie ako tento regulačný nástroj zo strany operátorov obísť. Z dôvodov vyššie uvedených zväzil úrad skutočnú potrebu a zmysluplnosť zachovania frekvenčného capu, nakoľko je toho názoru, že trh mobilných elektronických komunikácií v Slovenskej republike je v súčasnosti satureovaný, dostatočne otvorený a konkurenčný.“ Najmä, z pripomienkovaného materiálu nie je jasne, či otvorenosť a konkurenčnosť trhu eliminuje pôvodne obavy o možnosti špekulatívneho hromadenia frekvencií. Nie je jasne, či Úrad vychádza z predpokladu, že trh mobilných elektronických komunikácií v r. 2014 nebol dostatočne otvorený a konkurenčný.

Na základe uvedeného stanoviska Úradu nie je spoločnosti ST zrejmé na základe akých skutočností Úrad navrhol zrušenie maximálneho rozsahu na úrovni 2 x 20 MHz. Spoločnosť ST v rámci pripomienok navrhuje Úradu bližšie zdôvodniť navrhované zrušenie „frekvenčného capu“, najmä z pohľadu ochrany hospodárskej súťaže a efektívneho využívania frekvenčného spektra.

2. Rozdelenie frekvenčných blokov budúcej aukcie

Podľa článku 1 ods. 2 Plánu využívania frekvenčného spektra: „Plán ustanovuje spôsob a podmienky, podľa ktorých je možné frekvenčné spektrum využívať rádiovými zariadeniami a elektronickými komunikačnými sieťami“. V súlade s uvedeným a za účelom, čo najlepšieho zabezpečenia hospodárskej súťaže a vytvorenia podmienok na flexibilitu pri získavaní množstva ponúkaného frekvenčného spektra, ktoré môže pomôcť zabezpečiť jeho efektívne využívanie, spoločnosť ST navrhuje doplniť do prílohy k plánu využívania frekvenčného spektra pre úsek 2 110 – 2 170 MHz / 1 920 – 1 980 MHz č. FP/MS – 02/rev. 5 v časti poznámky: Pre výberové konanie na ostávajúcu časť frekvenčného pásma 1800 MHz v rozsahu 2 x 9,0 MHz, túto časť rozdeliť do 8 blokov o veľkosti 2 x 1 MHz a 5 blokov o veľkosti 2 x 0,2 MHz.

Spoločnosť ST odôvodňuje tento svoj návrh tým, že takéto rozdelenie na jednej strane oveľa lepšie zabezpečí možnosti pre existujúce podniky vytvoriť po aukcii prídely vhodné pre technológiu LTE, ktorá si vyžaduje násobky 5 MHz rozsahu, na druhej strane udrží celkovú prehľadnosť elektronickej aukcie tak, aby sa uskutočnila za relatívne krátky čas.

3. Pravidla a podmienky aukcie

Spoločnosť ST si je vedomá, že táto konzultácia je vedená za účelom zmeny Prílohy k plánu využitia frekvenčného spektra pre frekvenčné pásmo 1 710 – 1 880 MHz pod označením FP/MS – 02/rev.5. V súlade s predpokladaným výberovým konaním na pridelenie ostávajúcej časti frekvenčného pásma 1800 MHz v rozsahu 2 x 9,0 MHz, spoločnosť ST navrhuje súčasne zverejniť aj výzvu na konzultáciu o príprave a realizácii výberového konania na ostávajúcu časť frekvenčného pásma 1800 MHz v rozsahu 2 x 9,0 MHz, kde by sa konzultovali otázky pravidiel budúcej aukcie, a to predovšetkým:

- **Jasnosť určenia pravidiel aktivity účastníka výberového konania.** Vo Výzve na predloženie ponúk do výberového konania na vydanie individuálnych povolení na používanie frekvencií z frekvenčného pásma 1800 MHz formou elektronickej aukcie zo dňa 06. 04. 2018, ods. 13.2.4 (Pravidlá aktivity) znel: „...V prípade, že účastník v danom kole podá ponuku na ľubovoľný počet frekvenčných blokov podľa pravidiel opísaných ďalej, rovná sa jeho aktivita hodnote jedna. Pokiaľ účastník ponuku nepodá na žiaden frekvenčný blok, a to ani v predĺžení kola, rovná sa jeho aktivita v danom kole nule a jeho účasť v aukcii končí.“. Z uvedeného nebolo jasné, či „aktivita“ sa počíta na súčet všetkých ponúk účastníka aukcie alebo na každú konkrétnu ponuku na frekvenčný blok. Nebolo teda jasné, či v prípade, ak účastník nepodá ponuku na nejaký blok, bude mať možnosť podať ponuku na tento blok v budúcnosti.
- **Časový horizont predpokladaného výberového konania** - najmä, predpokladaný termín začiatku novej aukcie.
- **Či budú určené pravidla účasti vzhľadom na ovládanú/ovládajúcu osobu.** Znenie Výzvy na predloženie ponúk do výberového konania na vydanie individuálnych povolení na používanie frekvencií z frekvenčného pásma 1800 MHz formou elektronickej aukcie zo dňa 06. 04. 2018 neobsahovalo pravidla ktoré by určili:

- či „frekvenčný cap“ sa vzťahuje aj na ovládanú/ovládajúcu osobu jedného z účastníkov, teda, či bude počítaný spolu pre všetky prepojené podniky alebo zvlášť pre každého účastníka bez rozdielu či ovládaná, resp. ovládajúca osoba už drží frekvenčné spektrum v pásme 1800 MHz,
- či podnik v postavení ovládanej, resp. ovládajúcej osoby sa vôbec môže zúčastniť aukcie, ak sa jej zúčastní ovládajúca resp. ovládaná osoba.

4. Vyhodnotenie konzultácie ohľadom „frekvenčného capu“

V prípade, ak Úrad vyhodnotí túto konzultáciu v tom zmysle, že frekvenčný cap sa zachová, tak by, podľa názoru spoločnosti ST, bolo vhodné do Prílohy k plánu využitia frekvenčného spektra pre frekvenčné pásmo 1 710 – 1 880 MHz pod označením FP/MS – 02/rev.5 uviesť aj, či tento frekvenčný cap sa týka jedného subjektu alebo sa týka všetkých subjektov, v ktorých má určitá osoba väčšinový podiel na hlasovacích právach preto, že má podiel na spoločnosti alebo akcie spoločnosti, s ktorými je spojená väčšina hlasovacích práv, alebo preto, že na základe dohody s inými oprávnenými osobami môže vykonávať väčšinu hlasovacích práv bez ohľadu na platnosť alebo na neplatnosť takejto dohody.

S pozdravom,



Slovak Telekom, a.s.
Mgr. Ľuboslav Kohút
na základe plnej moci zo dňa 16.06.2015